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Συλλυπητήρια μηνύματα, αλληλεγγύη και 
υποστήριξη στο Πατριαρχείο Αντιοχείας για την 
τρομοκρατική επίθεση στον Προφήτη Ηλία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης δέχεται συνεχώς 
συλλυπητήρια μηνύματα για τους μάρτυρες της τρομοκρατικής 
επίθεσης στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού στην Ντουεϊλά της 
Δαμασκού, καθώς και μηνύματα αλληλεγγύης και υποστήριξης 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας αλλά και του Συριακού λαού.

Ο Μακαριώτατος και οι οικογένειες των μαρτύρων δέχθηκαν χθες το απόγευμα, 
Τετάρτη 25 Ιουνίου, συλλυπητήριες ευχές σε αίθουσα του Ιερού Ναού Τιμίου 
Σταυρού στην επαρχία Αλ-Κασάα.

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας, παρουσία Ιεραρχών, κληρικών και πλήθους πιστών 
τέλεσε, το μεσημέρι της Τρίτης στον ίδιο Ναό, την Εξόδιο Ακολουθία των αθώων 
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θυμάτων, ανάμεσα στα οποία ήταν και παιδιά. Ως προς την τρομοκρατική επίθεση 
και τη στάση του ποιμνίου απέναντι στον δράστη τόνισε: “Τον άρπαξαν, τον 
έσπρωξαν πίσω και ρίχτηκαν πάνω του. Δέχτηκαν να γίνουν κομμάτια και έγιναν 
κομμάτια για να προστατεύσουν όσους βρίσκονταν στην εκκλησία. Αυτός είναι ο 
λαός μας και οι ήρωές μας. Έγιναν κομμάτια για να προστατεύσουν, όπως μου 
είπαν, τους 250 ανθρώπους που ήταν στην εκκλησία”.

“Μπροστά σε αυτόν τον ηρωικό χριστιανικό λαό, τονίζω και λέω: Δεν φοβόμαστε 
και θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε. Μπροστά στη μεγαλοπρέπεια αυτής της 
σκηνής, καταλήγω και λέω: Θα έκαναν το ίδιο πράγμα και θα προστάτευαν τους 
ανθρώπους γύρω τους, ακόμη και αν βρίσκονταν στο τζαμί. Οι προσευχές μας 
είναι για τους μάρτυρές μας και ζητάμε τις προσευχές τους από εκεί που 
βρίσκονται στο θείο φως για εμάς“, υπογράμμισε. [Διαβάστε αναλυτικά: 
Επικήδειος Πατριάρχη Αντιοχείας στην Εξόδιο Ακολουθία των αθώων θυμάτων 
της Δαμασκού (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)]

Μία ημέρα πριν την Εξόδιο Ακολουθία, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την 
μαρτυρική εκκλησία του Προφήτη Ηλία και τέλεσε δέηση υπέρ αναπαύσεως των 
αδικοχαμένων ψυχών από την τρομοκρατική επίθεση, την ίαση των 
τραυματισμένων και την παρηγοριά των πενθούντων. Το “Χριστός Ανέστη” στα 
ελληνικά έψαλλαν οι πιστοί που κατέκλυσαν τον ναό για να προσευχηθούν. 
«Ματώνουν οι καρδιές μας για τους αγαπημένους μας μάρτυρες που χάσαμε», είπε 
μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος. [Διαβάστε αναλυτικά: Με το “Χριστός Ανέστη” 
απαντά στη βία και την τρομοκρατία το Πατριαρχείο Αντιοχείας]
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Ακόμη ιερά παράκληση για την ίαση των τραυματιών και την ανακούφιση των 
πενθούντων, καθώς και μνημόσυνο για τις ψυχές των αδικοχαμένων τελέσθηκε 
χθες στην Πατριαρχική Μονή της Παναγίας στο Μπαλαμάντ, υπό την ευλογία του 
Μακαριωτάτου. [Διαβάστε αναλυτικά: Παράκληση για τους τραυματίες και 
επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα της Δαμασκού στην Μονής της Παναγίας στο 
Μπαλαμάντ]
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Συλλυπητήρια μηνύματα Προκαθημένων για την τρομοκρατική 
επίθεση
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Γεωργίαςς κ.κ. Ηλία με γραπτό μήνυμά του προς τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη εξέφρασε τα συλλυπητήριά του: 
“Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά πληροφορηθήκαμε για την τρομοκρατική 
ενέργεια στη Δαμασκό, στον Ναό του Προφήτη Ηλία, στον οποίο σκοτώθηκαν 
περισσότεροι από 20 Ορθόδοξοι Χριστιανοί και πολλοί τραυματίστηκαν. Εκ μέρους 
της Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας, του Γεωργιανού έθνους και εμού, εκφράζω 
τα συλλυπητήριά μου σε εσάς και την οικογένεια των αδικοχαμένων και παρακαλώ 
να μεταφέρετε την υποστήριξή μας στα μέλη της οικογένειας και τους συγγενείς 
τους”. [Διαβάστε αναλυτικά: Συλλυπητήριο μήνυμα Γεωργίας Ηλία στον 
Αντιοχείας Ιωάννη για την τρομοκρατική επίθεση στη Δαμασκό]

Τις προηγούμενες ημέρες συλλυπητήρια μηνύματα, επιστολές καθώς και 
επικοινώνησαν τηλεφωνικά με τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη οι εξής Προκαθήμενοι 
Ορθόδοξων Εκκλησιών:

ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’,
ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος.
ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος
ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος
ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ
ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου
η Ι­ερά Σύ­νο­δος της Εκ­κλη­σίας της Ελ­λά­δος, διά του Μα­κα­ρι­ω­τά­του 
Προ­έ­δρου Αυ­τής, Αρ­χι­ε­πι­σκό­που Α­θη­νών και πά­σης Ελ­λά­δος κ.κ. 
Ι­ε­ρω­νύ­μου
ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης

[Διαβάστε αναλυτικά: Συλλυπητήρια μηνύματα Προκαθημένων για την 
τρομοκρατική επίθεση στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού]

Συλλυπητήρια έδωσαν πολιτικοί, υπουργοί, αντιπροσωπείες, 
διπλωμάτες, εκπρόσωποι Χριστιανικών και Μουσουλμανικών 
κοινοτήτων στη Συρία
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“Στεκόμαστε στο πλευρό σας και καταδικάζουμε τη φρικτή σφαγή που έλαβε χώρα 
στην εκκλησία του Προφήτου Ηλιού στην Ντουεϊλά”, ανέφερε ο Υπουργός 
Εξωτερικών της Κύπρου σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Μακαριώτατο 
κ.κ. Ιωάννη. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης είχε χθες τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Λιβάνου, Συνταγματάρχη Joseph Aoun ο οποίος 
εξέφρασε τα συλλυπητήριά του για τα θύματα της αιματηρής επίθεσης. Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ
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Ο αμερικανός απεσταλμένος για τη Συρία Thomas Barack εξέφρασε μέσω 
τηλεφωνικής επικοινωνίας τα συλλυπητήρια των ΗΠΑ για τα θύματα της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης υποδέχθηκε, χθες, τον Ειδικό Απεσταλμένο 
του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών στη Συρία Geir Pedersen, στην 
Πατριαρχική Οικία στη Δαμασκό. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Pedersen 
μετέφερε τα συλλυπητήριά του. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ
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Ο Μακαριώτατος υποδέχθηκε χθες τον Πρέσβη του Κράτους του Κατάρ στη Συρία, 
Khalifa Abdullah Al-Mahmoud, στον Πατριαρχικό Οίκο στη Δαμασκό. Ο Πρέσβης 
μετέφερε συλλυπητήρια του Εμίρη του Κατάρ Tamim bin Hamad Al-Thani, για τα 
θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού. Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ
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Ακόμη, ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης υποδέχθηκε χθες την αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Συρία, με επικεφαλής τον Michael Unmacht, στον 
Πατριαρχικό Οίκο στη Δαμασκό. Ο κ.Unmacht εξέφρασε τα συλλυπητήριά του για 
τον άδικο χαμό αθώων ανθρώπων από την τρομοκρατική επίθεση στον προφήτη 
Ηλία στη Δαμασκό. Διαβεβαίωσε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση στέκεται στο πλευρό της 
Εκκλησίας της Αντιόχειας σε αυτή τη φρικτή σφαγή. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης επικοινώνησε άμεσα τηλεφωνικά 
με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, στον οποίο εξέφρασε τον αποτροπιασμό 
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του για τη φρικτή τρομοκρατική επίθεση.

“Η κατάσταση στην ευρύτερη Μέση Ανατολή είναι εξαιρετικά έκρυθμη και 
σύνθετη, ανησυχεί την Ευρωπαϊκή Ένωση και προκαλεί σοβαρότατους τριγμούς 
στην παγκόσμια αρχιτεκτονική ασφαλείας. Ιδιαίτερα θα αναφερθώ στο ζήτημα της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό, όπου 
έχασαν τη ζωή τους πιστοί. Πρόκειται για ένα τυφλό χτύπημα που αναδεικνύει την 
ένταση, αλλά και την ασυμμετρία στην απειλή, η οποία υπάρχει”, είχε δηλώσει 
κατά την άφιξή του στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ και ΕΔΩ

Οικονομική βοήθεια από την Κύπρο στις οικογένειες των 
θυμάτων στη Δαμασκό

Tο Υπουργικό Συμβούλιo, μετά από εισήγηση του Υπουργείου Εξωτερικών, ενέκρινε 
την Τετάρτη παροχή έκτακτης οικονομικής βοήθειας, ύψους €50.000, προς τις 
οικογένειες των θυμάτων της τρομοκρατικής επίθεσης της 22ας Ιουνίου στον Ιερό 
Ναό του Προφήτη Ηλία της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας, στην περιοχή Ντουεϊλά, 
στη Δαμασκό. Η οικονομική βοήθεια, η οποία θα παραχωρηθεί μέσω του 
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Πατριαρχείου Αντιοχείας, έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, την κάλυψη άμεσων και 
επειγουσών αναγκών, περιλαμβανομένης της ιατρικής περίθαλψης των 
τραυματιών, της ψυχολογικής υποστήριξης και της συμβολής στην επιδιόρθωση 
των υλικών ζημιών στον Ιερό Ναό. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Το χρονικό της επίθεσης

Η επίθεση ωμής βίας εναντίον της Ορθόδοξης εκκλησίας στις 22 Ιουνίου, σε μία 
μάλιστα ώρα κατά την οποία οι πιστοί μετείχαν στην εσπερινή Θεία Λειτουργία 
που τελούνταν, στοίχησε τη ζωή σε τουλάχιστον 25 Ορθοδόξους πιστούς, ενώ 
άλλοι 63 τραυματίστηκαν σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία. Ο μεταβατικός 
πρόεδρος της Συρίας Άχμαντ αλ Σάρα υποσχέθηκε σήμερα ότι θα οδηγηθούν στη 
δικαιοσύνη τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην “ειδεχθή” επίθεση εναντίον των 
Ορθοδόξων Χριστιανών.
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Η επίθεση έγινε σε μία ημέρα κατά την οποία εορταζόταν η μνήμη πάντων των 
Αγίων της Εκκλησίας της Αντιοχείας, με το Πατριαρχείο να καταγγέλλει το 
ειδεχθές έγκλημα και να καλεί τις αρμόδιες αρχές να αναλάβουν πλήρως την 
ευθύνη έναντι της ιερότητας των ναών και της προστασίας των πολιτών. 
Παράλληλα, προσεύχεται για τις ψυχές των μαρτύρων οι οποίες πλήρωσαν με τη 
ζωή τους την αγάπη για τον Χριστό και την προσήλωση στην πίστη τους σε μία 
περιοχή που “βασιλεύει” η αβεβαιότητα, η οποία πολλές φορές μετατρέπεται σε 
βία για τους Χριστιανούς.

Άμεση είναι η αντίδραση για την επίθεση με τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και 
πολλές χώρες, ανάμεσά τους οι ΗΠΑ, η Γαλλία η Ελλάδα, η Κύπρος, αλλά και 
μουσουλμανικές χώρες όπως η Σαουδική Αραβία, η Ιορδανία και άλλες, να 
καταδικάζουν την τρομοκρατική επίθεση, την πρώτη του είδους που υπέστη η 
συριακή πρωτεύουσα αφότου δυνάμεις υπό την ηγεσία ριζοσπαστών ισλαμιστών 
ανέτρεψαν τον πρώην πρόεδρο Μπασάρ αλ Άσαντ την 8η Δεκεμβρίου 2024.



Φωτογραφίες από αίθουσα του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού 
στην επαρχία Αλ-Κασάα





























 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ



Επικήδειος Πατριάρχη Αντιοχείας στην Εξόδιο Ακολουθία των αθώων 
θυμάτων της Δαμασκού (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Συλλυπητήρια μηνύματα Προκαθημένων για την τρομοκρατική επίθεση 
στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού

Η Εξόδιος Ακολουθία των αθώων θυμάτων της τρομοκρατικής επίθεσης 
στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)

Η Αθήνα στηρίζει τη Δαμασκό – «Αποτροπιασμός και οργή» για την 
τρομοκτατική επίθεση – Αναγκαία η προστασία των Χριστιανών

Πατριάρχης Αντιοχείας: Αυτό που συνέβη στο Ναό του Προφήτη Ηλία 
είναι μια σφαγή με όλη τη σημασία της λέξης
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